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Primul ierarh al românilor din America de Nord a 
fost pomenit la Mono
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Episcopul Policarp Morușcă, primul ierarh al românilor din America de Nord, a fost 
pomenit duminică la Mănăstirea românească „Înălțarea Sfintei Cruci și Sfântul 
Efrem cel Nou” din Mono, Canada.

Slujba de pomenire a fost oficiată după Sfânta Liturghie de către egumenul 
așezământului monahal, ierom. Policarp Atenagora.

Slujba de pomenire a reflectat faptul că românii din diaspora nu au uitat contribuția 
semnificativă a ierarhului, care a organizat Episcopia Ortodoxă Română din 
America, și subliniază recunoștința și respectul față de moștenirea lăsată de acesta.

De asemenea, data pomenirii nu a fost aleasă întâmplător, ci a coincis cu 
sărbătoarea Sfântului Mucenic Policarp, Episcopul Smirnei, prăznuit pe 23 februarie.

Activitatea de peste Ocean
Episcopul Policarp Morușcă și-a început activitatea în America de Nord în anul 
1935, când Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, ținând cont de realitățile 
vremii, l-a ales drept primul episcop misionar al românilor din SUA și Canada.

Hirotonit la 24 martie 1935 și înscăunat la Detroit pe 4 iulie, Policarp a păstorit 
comunitățile românești până în 1939. A organizat Episcopia Ortodoxă Română din 
America cu șase protopopiate, deservite de 34 de preoți, punând bazele unei 
structuri ecleziastice solide pentru emigranții români.
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În cei patru ani petrecuți peste Ocean, Episcopul Policarp a inițiat proiecte esențiale 
pentru identitatea spirituală românească. A fondat reședința eparhială „Vatra 
Românească” în Michigan, care includea o fermă, un cămin pentru bătrâni și un 
nucleu monastic.

De asemenea, a lansat publicațiile „Solia” și „Calendarul Solia”, consolidând 
legăturile culturale dintre românii din diaspora și Biserica Ortodoxă.

Întoarcerea în țară
Reîntors în România în 1939 pentru a participa la o ședință de lucru a Sfântului 
Sinod, a fost împiedicat să revină în America din cauza izbucnirii celui de-al Doilea 
Război Mondial și a tensiunilor politice. Rămas în țară, a fost supus presiunilor 
regimului comunist, care l-a pensionat forțat în 1948.

A slujit apoi ca închinoviat la Catedrala Reîntregirii din Alba Iulia și ca stareț al 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/02/Bishop-Policarp-Morusca-_1936_CCBSL.webp


Schitului „Sfântul Ioan Botezătorul” între 1955 și 1958.

Episcopul Policarp Morușcă a trecut la cele veșnice pe 26 octombrie 1958 și a fost 
înmormântat la Schitul „Sf. Ioan Botezătorul” din Alba Iulia.

În anul 2019, osemintele Episcopului Policarp Morușcă au fost reînhumate la 
Mănăstirea „Hristos Pantocrator”, în Cripta Ierarhilor din incinta așezământului 
monahal, de către Arhiepiscopul Irineu al Alba Iuliei.
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